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KONTROLLSKRIVNING I SF1917/SF1919 SANNOLIKHETSTERORI OCH STATISTIK,
ONSDAG 24 NOVEMBER 2021 KL 08.00-10.00.

Tillatna hjilpmedel: minirdknare.
Svara med minst tre vardesiffrors noggrannhet pa den bifogade svarsblanketten!
For godként kravs att minst 3 av 5 uppgifter dr korrekt besvarade.

Uppgift 1

A, B och C ér tre hindelser sadana att

A och B ér disjunkta,

B och C &r oberoende,

A och C' ar oberoende.

Vidare géller att P(A) = 0.7, P(B) = 0.3 och P(C) = 0.4.

Beriikna den betingade sannolikheten P(A | B U C*) (C* dr komplementet till C').

Uppgift 2

Nér Kalle skiver pa sin dator sa hander det att han trycker pa fel tangent. Lat X vara antalet
feltryckningar per 5-minutersperiod. Antag att X &r en Poissonférdelad stokastisk variabel,
P(X =k) = %e"‘, k=0,1,2,3,... Antag vidare att det forvintade antalet feltryckningar
under 5 minuter dr lika med 2, dvs p = E(X) = 2. Berékna sannolikheten att Kalle gor minst
tva feltryckningar pa en 5-minutersperiod.

Var god vind!
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Uppgift 3

De kontinuerliga stokastiska variablerna X och Y har den simultana tdthetsfunktionen

22%y%, om0<x<2 0<y<l,

0, annars.

fX,Y(xay) = {
Berékna P(X > 1).

Uppgift 4

Lat X, Y vara tva diskreta stokastiska variabler med simultan sannolikhetsfunktion py y (z,y)
vars viarden ges av tabellen:

pxy(z,y) [y=0 y=1 y=2
=0 01 02 0.1
=1 01 02 0
z=2 01 01 0.1

Berékna P(X +Y = 2).

Uppgift 5

Den stokastiska variabeln X har tathetsfunktionen

fX(I):{k\/E om0<z<I1,

0 annars.

Berikna E(X). Svaret skall anges som ett numeriskt vérde, dvs inte som en funktion av k.

Lycka till!
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Losningsforslag
Uppgift 1
P(AN(BUCY)) . P(ANCY)
(A]BUC) P(BUC™) ldisi} = 5506
B P(ANC*) _ fober} P(A)P(C*) B
~ P(B)+ P(C*)—P(BNC*) ~ P(B) + P(C*) — P(B)P(C*)
0.7-0.6
0.3406—-0.3-0.6 7/ 0.58
Uppgift 2
P(X>2)=1-P(X<1)=1—(P(X=0)+P(X=1))=1-(e?+2e2) =0.5%
Uppgift 3

fe'e) 1
fule) = [ frrody = in) = [ Loty = 5o
—00 0
2 2 3 1
PX>1)= / fx(x)dr = / “z’dr =1— - =0875
1 L8 8
Uppgift 4

P(X +Y = 2) = pX,y(0,2) —|—pX,y(17 1) —|—pX,y(2,0) =01+02401=04
Uppgift 5
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